

县法院——

开展“国际消除家庭暴力日”普法宣传活动

家庭的安宁是社会稳定的基石,反对和消除家庭暴力是全社会共同的责任。11月25日是“国际消除家庭暴力日”,县人民法院组织干警走进县人民公园西广场,开展了一场以“关爱家庭,对暴力说不”为主题的普法宣传活动。

“法官,什么样的情况算家庭暴力?”“如果遭遇家暴,我应该怎么保护自己?”面对群众提出的一个个问题,普法干警结合审判实践中遇到的真实案例,用浅显易懂的语言进行了耐心细致的解答。他们重点向群众讲解了什么是家庭暴力、家庭暴力的危害性,并详细介绍了人身安全保护令的申请条件、流程等,鼓励受害者在面临家暴时,要勇敢地拿起法律武器,第一时间向法院申请人身安全保护令,及时制止暴力,保护自身安全。

“以前总觉得家丑不可外扬,听了讲解才明白,家庭暴力不是家务事,是违法甚至犯罪的行为。今天学到了很多有用的法律知识,知道该怎么用法律保护自己了!”一位现场咨询的女士深有感触地说。

此次宣传活动共发放各类宣传资料100余份,接受群



众现场咨询30余人次。

下一步,县法院将不断创新普法宣传形式,将反家暴普法宣传常态化、深入化,筑起反对家庭暴力的坚固防线,为营造平等、和睦、文明的家庭氛围,建设更高水平的平安宝丰、法治宝丰贡献司法力量。(范珂馨 文/图)

霸凌他人并录视频 网络岂是法外之地

闹店法庭妥善化解一起名誉权纠纷案件

近日,县人民法院闹店法庭妥善化解一起名誉权纠纷案件,被告乙某在法院多次沟通引导下主动到庭履行赔偿义务,既维护了原告甲某的合法权益,也避免了后续执行程序中的诉累,实现案结事了。

经查,2025年2月4日下午16时许,被告乙某以“玩”为名将原告甲某约至指定地点,伙同其他四人将甲某带至附近小树林,对其实施辱骂、殴打行为,并将现场录制的殴打视频上传至网络平台。甲乙均为13、14岁的学生,该行为不仅对甲某的身体造成伤害,更通过网络传播严重侵害其名誉权,对其身心造成严重影响。

事情发生后,其中一名打人者积极与被打者家长联系道歉赔偿,得到了被打者的谅解。另外四名打人者与被打者因双方就赔偿事宜协商未果,7月17日,甲某以健康权、名誉权被侵害为由将乙某等四人诉至法院。案件审理期间,闹店法庭干警耐心向被告普及霸凌的危害及相关法律

知识,做被告思想工作,协商赔偿事宜,最终,其余三名侵权人认识到自身行为的违法性,主动向甲某进行赔偿并获得谅解。乙某因未能与甲某就赔偿数额达成一致意见,调解未果。10月29日,法院经审理依法作出判决,判令被告乙某承担相应的民事赔偿责任。

判决生效后,承办法官多次联系乙某督促其履行判决义务,最终,乙某深刻认识到自身错误,主动前往法院履行了全部赔偿义务,该纠纷得到彻底化解。

法官提醒,名誉权是民事主体的重要人格权,受法律保护。以侮辱、殴打等方式侵害他人合法权益,并通过网络平台传播相关内容扩大损害影响的,不仅需承担民事赔偿责任,情节严重的还可能触犯刑法。网络不是法外之地,任何组织和个人都应遵守法律规定,尊重他人人格尊严,共同维护健康有序的网络环境和社会秩序。

(姚向阳)

朋友留宿竟成入室盗窃案

周庄派出所速破入室盗窃案

近日,县公安局周庄派出所通过缜密侦查、快速出击,成功破获一起入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人1人,及时为受害群众挽回经济损失4000余元,有力维护了辖区社会治安秩序。

11月22日20时许,周庄派出所接到辖区群众陈某报警求助,称其家中的金银首饰不翼而飞。接到报警后,值班民辅警立即赶赴案发现场。经与报警人陈某详细沟通得知,11月8日,陈某曾邀请朋友林某到自己家中暂住,次日中午12时许,林某称有急事匆忙离开。11月22日下午,陈某母亲发现金银首饰不翼而飞,仔细检查后确认家中无撬门破窗痕迹。民警通过对案件细节的抽丝剥茧的综合研判,初步判定曾在受害人家中留宿的林某具有重大作案嫌疑。锁定嫌疑身份后,民警依法将林某传唤至公安机关接受调查。面对民警的讯问,林某起初百般抵赖、回避关键问题,但在清晰的证据链条和民警的政策宣讲下,其心理防线逐渐崩溃,最终如实供述了自己利用朋友信任、趁留宿之机实施盗窃的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人林某因涉嫌盗窃罪已被县公安局依法采取刑事强制措施,被盗财物已被成功追回并返还给受害人陈某,案件正在进一步办理中。拿到失而复得的财物后,陈某激动地向民警表达感谢。(张亚旭)

以演筑防 警钟长鸣

红星幼儿园举行消防安全应急疏散演练



为进一步提高全体师幼的消防安全意识和面对突发事件的应急自救能力,11月21日,红星幼儿园组织开展了消防安全应急疏散演练活动。

为深入贯彻落实县安全生产隐患排查治理“再攻坚行动”推进会及县国有资产服务中心下发《关于开展安全督导检查的工作通知》的有关精神,切实守住安全运营底线,最大化释放资产价值,11月22日,县发投公司安全领导小组开展运营资产安全及盘活专项检查。

该检查组率先抵达辖区门面房,逐户实地走访排查,重点查看核验收灭火器压力是否正常、消防通道是否畅通、应急照明是否完好、商户违规用电、私拉乱接线路等行为,压实商户安全经营责任;同时现场核对各门面房租金收缴台账,排查门面房闲置情况,初步研判闲置资产盘活方向。

在汝瓷产业园,检查组重点排查园区入驻企业厂房内消防设施配备、电路管线老化程度;查看仓储物资堆放是否规范、安全防护及警示标识是否齐全等。在世纪花园、智慧大楼等办公用房,检查组重点查看办公区域消防器材完好性、疏散通道及安全出口畅通情况,翻阅安全隐患排查台账,检查安全管理制度落实成效等。

检查中发现,玉带明珠小区门面房部分商户存在灭火器过期、消防设施配备不完善等情况;部分园区入驻企业存在物料堆放不规范,货物堆积消防通道及安全出口,未明确设立安全通道标识等问题。对于检查发现的问题,检查组现场与负责人沟通,要求能整改的现场整改,不能整改的限期内整改完毕。

检查组要求,要压实全链条防护责任,对检查出的安全隐患逐项登记造册,建立起“排查-整改-复核”闭环机制,明确整改时限与责任人,坚决筑牢安全生产屏障。要全面清查梳理闲置、低效利用资产,精准摸清资产底数、状态及适配场景,结合实际,制定分类盘活方案,推动闲置资产“变闲为用、提质增效”,为公司稳健发展赋能助力。(马军杰 潘胜豪)

筑牢安全根基 盘活资产效能

县发投公司开展运营资产安全及盘活专项检查

随着急促的消防警报声响起,模拟浓烟场景快速蔓延,幼儿园迅速启动消防应急预案,各班老师立即停止教学,按照方案,沉着冷静地引导幼儿用手帕捂住口鼻,弯腰低姿,沿着指定安全通道快速、有序撤离。整个疏散过程中,孩子们听从指挥,不推不挤,在老师们的悉心护送下,仅用时2分钟就全部安全到达指定集合区域。

到达安全区域后,各班班主任迅速清点幼儿人数,并第一时间向主持人汇报疏散情况,确保无一名幼儿遗漏。

随后,主持人结合演练情况,用通俗易懂的语言为孩子们讲解了火灾预防、火场逃生自救等关键知识,通过互动提问加深幼儿记忆,同时现场进行灭火演练,进一步巩固消防学习成果。(许豪辉 文/图)